

Великое наследие — общее будущее. В Волгограде стартовал масштабный патриотический форум Союзного государства

В Волгограде сегодня, 28 апреля, стартовал Международный форум Союзного государства Беларуси и России «Великое наследие — общее будущее». Он продлится два дня. Участие в форуме принимают свыше 450 делегатов из 20 стран. Кроме делегатов из Беларуси и России, в Волгоград прибыли парламентарии из стран Содружества Независимых Государств, а также делегации Китая, КНДР, Вьетнама, Кубы, Монголии, Сербии, Словакии и других государств.



Иллюстративное фото из архива «СБ»

Как ранее отмечал председатель Палаты представителей Национального собрания Игорь Сергеенко, цель форума — показать величие подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны. Спикер Палаты представителей также подчеркнул, что форум Союзного государства Беларуси и России «Великое наследие — общее будущее» не научное мероприятие, а международный патриотический форум, имеющий идеологическую направленность.

Воспитать патриотов

В программе первого дня форума две тематические секции, которые пройдут в музее «Россия — моя история!». Одна из них будет посвящена патриотическому воспитанию на основе исторического знания. Модераторами секции станут председатель Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по международным делам Сергей Рачков и председатель Комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Леонид Калашников. Прозвучат доклады от руководителей высших и средних учебных заведений, парламентариев, руководителей молодежных организаций, директоров музеев истории двух стран. В частности, от белорусской стороны выступят член Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, первый секретарь Центрального комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» Александр Лукьянов, ректор университета Национальной академии наук Беларусь Марат Жилинский, декан факультета истории Гродненского государственного университета им. Янки Купалы Виктор Белозорович, директор ГУО «Гимназия № 1 имени Ф. Скорины г. Минска» Наталия Бушная и другие.

Ожидается также выступления от представителей Республики Узбекистан, Кыргызской Республики, Республики Туркменистан. На секции запланированы выступление председателя-учредителя Фонда Пьера де Голля за мир и дружбу между народами Пьера Лу Шарля Франсуа Де Голля, руководителя фракции Политической партии ЛДПР в Государственной Думе Леонида Луцкого, руководителя фракции Политической партии КПРФ в Государственной Думе Геннадия Зюганова и многих других.

Сохранить общую память

Вторая секция пройдет под тематикой сохранения и защиты общей исторической памяти. Модераторами выступят заместитель председателя Государственной Думы Петр Толстой и председатель Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по национальной безопасности Геннадий Лепешко. С докладами от белорусской стороны выступят председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Игорь Марзалюк, член Постоянной комиссии по правам человека, национальным отношениям и СМИ Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, руководитель РОО «Белорусское общество «Знание», генеральный директор Национальной библиотеки Беларусь Вадим Гигин, заместитель председателя Постоянной комиссии по правам человека, национальным отношениям и СМИ Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, председатель РОО «Белая Русь» и Белорусской партии «Белая Русь» Олег Романов, начальник управления образования, науки и культуры Главного управления развития социальной сферы Администрации Президента Республики Беларусь Александр Конойко, член Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству, директор Мемориального комплекса «Брестская крепость-герой» Александр Коркотадзе, начальник цикла кафедры идеологической работы и социальных наук УО «Военная академия Республики Беларусь» Александр Городниченко и другие.

Ожидается также выступления председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики Александра Коршунова, члена Постоянной комиссии Национального Собрания Республики Армения по региональным вопросам и вопросам евразийской интеграции Алексея Сандыкова, заместителя председателя Комитета по международным отношениям Национальной ассамблеи народной власти Кубы Альберто Ну涅с Бетанкур.

Слово молодым

Сегодня на полях форума в Волгоградском оборонно-спортивном лагере «Авангард» состоится совместное заседание Молодежной палаты при Парламентском собрании Союза Беларуси и России и Молодежного и Молодежного парламента при Государственной Думе Российской Федерации.

Нейросети разукрасят Мамаев курган

Завершится первый день форума на площади Героев на Мамаевом кургане, где состоится патриотическая акция «Свет Великой Победы», посвященная 80-летию Великой Победы. Это уникальное световое и лазерное шоу проходит в Волгограде с 2016 года, но каждый год его сценарий изменяют. Для лазерной инсталляции в этом году на Мамаев Курган завезли более 200 тонн оборудования, 62 проектора и тысячу световых приборов. Впервые создатели светового шоу использовали возможности нейросети.

Ключевым событием форума станут пленарные заседания, которые объединят всех делегатов. Они состоятся во второй день работы мероприятия.

КСТАТИ

В Волгоград для освещения форума прибыли несколько сот журналистов.

СПРАВКА СБ

Идея проведения форума родилась в 2024 году во время заседания Совета Парламентского собрания Союза Беларуси и России в Могилеве.